

№ 51 (1118)
17 декабря
1948 года
пятница

Цена 15 коп.

Год издания 13-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН
Кежемского
района ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

с. Кежма
Красноярского края.

КОЛХОЗНИК

Выборами народных судов ещё больше укрепим социалистическую законность и могущество советского государства!

Лучшие сыны и дочери народа — наши кандидаты

По всему нашему району ёт выдвижение кандидатов народные суды и народные заседатели Кежемского народного суда.

Вполном соответствии с избирательным законом общественные организации, сбрав рабочих и служащих по предпринятиям, крестьян по колхозам выставляют кандидатов в народные суды и народные заседатели.

Ответственный этап избирательной кампании — выявление кандидатов — проходит обстановке исключительного политического подъёма и активности нашего народа. Трущица на своих собраниях большими воодушевлением и энтузиазмом сами решают кого выдвинуть кандидатами в народный суд нашего района.

Только лучшие из лучших достаются выбора народа. Советских патриотов, стойких борьбы за интересы Родины, в дело партии Ленина—Сталина выдвигают рабочие, колхозники, интеллигенция, свои кандидатами.

В ходе предвыборных собраний районная коммунистическая партийная организация, общие собрания колхозников Кежемского района, губернатора, райпотребкоопа, колхозников, колхозов, «Заветы Ленина» выдвинули кандидатов в народные суды по Кежемскому избирательному округу №43 Шимохину Валентину Нестеровну. Тов. Шимохина, работал народным судьей Кежемского района, до конца изобличает сурово наказывает преступников, варящающих установленный в советской стране социалистический правопорядок. Благодаря любви и преданности своему делу она за служению пользуетсяуважением трудящихся нашего района.

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Заветы Ленина» единодушно выдвинули кандидатов в народные заседатели животновода Брюханова Ивана Семёновича. Коммунисты этого же колхоза от своей первичной партийной организации выдвинули кандидатом в народные заседатели лучшего кузнеца артели коммуниста Дмитриева Игната Григорьевича.

Старейшего учителя, заме-

НА АГИТПУНКТЕ

В просторном и светлом помещении Селенгинской избы-читальни разместился агитпункт. Колхозники и колхозницы — постоянные его посетители. Здесь они всегда найдут свежие газеты и журналы, политическую и художественную литературу.

В связи с подготовкой к выбо-

Выдвижение кандидатов в народные заседатели по Кежемскому избирательному округу №43

Карноухов Иван Никифорович и Сизых Иннокентий Павлович — кандидаты в народные заседатели

Колхозники сельхозартели «Колос Октября» выдвинули кандидатами в народные заседатели Кежемского народного суда председателя артели т. Сизых Иннокентия Павловича.

Сизых Иван Григорьевич и Понамарев Иван Степанович — кандидаты в народные заседатели

Оживлённо прошло предвыборное собрание колхозников в народные заседатели выдвинули председателя артели т. Сизых Иван Григорьевич и в колхозах сельхозартели винути тракторист артели т. Понамарев Иван Степанович.

Заборцев Иван Абрамович — кандидат в народные заседатели

На предвыборном собрании Стадина (д. Займика) кандидаты выдвинули председателя артели т. Заборцева Ивана Абрамовича.

Брюханова Агафью Григорьевну — кандидат в народные заседатели

Пайщики Занинского отделения Кежемского сельскохозяйственного заседатели Кежемского района выдвинули кандидатом в народные заседатели Кежемского сельхозартели имени Сталина т. Брюханову Агафью Григорьевну.

Сизых Андрей Иванович — кандидат в народные заседатели

Коммунисты первичной партийной организации колхоза «Ударник» выдвинули кандидатом в народные заседатели Кежемского народного суда председателя Альянского сельсовета т. Сизых Андрея Ивановича.

Брюханов Иван Семёнович — кандидат в народные заседатели

Состоялось предвыборное собрание колхозников сельхозартели имени Сталина т. Брюханова. Составлены кандидатом в народные заседатели Кежемского народного суда животновода артели т. Брюханова Агафью Григорьевну.

Воронов Митрофан Ильич — кандидат в народные заседатели

Заведующий В-Кежемской начальной школой т. Воронов кандидатом в народные заседатели Кежемского народного суда от парторганизации колхоза «Культурная революция».

Рожков Николай Петрович — кандидат в народные заседатели

Коммунисты партийной организации колхоза «Власть Советов» выдвинули кандидатом в народные заседатели Кежемского народного суда Кежемского народного суда рудиста т. Рожкова Николая Петровича.

У агитаторов агитколлектива РОМВД

Агитационно-массовая работа по выборам народного суда и народных заседателей агитколлективом парторганизации РО МВД была начата в начале ноября месяца.

Особенно активно взялись за дело агитаторы т. т. Усольев П. А., Степанов С. И. и Макаров П. Я. Видя на десятидворки, они ознакомили население с «Положением о выборах народных судов РСФСР», изучили лекции т. Молотова В. М. «31-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции», рассказывают о победах советского народа в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки в 4 года, о событиях за рубежом.

Лекция для самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)»

13 декабря в партийном кабинете была прочитана теоретическая лекция для коммунистов, самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» и партийно-советского актива по книге Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Внештатный лектор РК ВКП(б) т. Зырянов Е. К. хорошо разрешил теоретические положения по тактическим вопросам, разработанным Лениным, которые (не уходя-

от основной темы) увязал с современностью и показал их актуальность для нашего времени.

Например, говоря о предательской тактике меньшевиков-лакейской службы русской буржуазии того периода, т. Зырянов показал предательскую тактику правых социалистов Блюма-Франкенберга — Англии, Шумахера в Германии и других, которые выполняли наделенную роль в порабощении всех народов мира.

После окончания лекции слушателям было задано много вопросов, на которые они получили полные и ясные ответы.

С честью сдержим слово, данное великому Сталину!

Обязательства молодых лесников Дворецкого мехлесопункта

В ответ на письмо красноярских лесников товарищу Сталину молодые лесники Дворецкого механизированного пункта решили еще шире развернуть социалистическое соревнование и XI-й съезд ВЛКСМ встретить новыми производственными подарками:

Каждой комсомольско-молодёжной бригаде и звену выполнить сезонное задание по заготовке к 20 марта, по вывозке — к 25 марта.

Отвечают дворецким лесникам

Мы комсомольцы и молодёжь Кадинского лесопункта, обустроив обращение молодых лесников Дворецкого механизированного пункта, горячо поддерживаем их и обязуемся выполнить сезонное задание на 10 дней раньше дворецких

достигти производительность труда на валке до 200, на вывозке до 180, на погрузке машины до 150, на штабеливении до 150, на строительстве дрог—до 130 процентов.

Бережно относиться к инструменту и концепту, хранить упитанность лопатой на протяжение всего сезона лесозаготовок.

Сохранять механизмы и машины, безаварийно проработать весь сезон на автоманинах.

Лесники, т.е. по заготовке к 10 марта, по вывозке — к 15 марта.

Подписали: Я. Пенин, бригадир-вожак комсомольско-молодёжной бригады; Н. Буудинов, звеньевой; А. Богодуинов, бригадир-вальщик.

Лесникам — стахановцам вручены премии крайкома ВЛКСМ

В торжественной обстановке прошло комсомольско-молодёжное собрание погодица «Мыс». От имени крайкома ВЛКСМ комсомольской организации погодица «Мыс» вручены патроны и 20 граммаптиков.

Однинадцать лучших молодых стахановцев удостоены индивидуальных премий. Первая премия — велосипед и 1250 рублей — деньги — вручена знатному стахановцу Николаю Страшникову. Денежные премии в сумме по 425 рублей получили Качин Аркадий, Громов Михаил, Попов Валентин, Якоб Яков, Братья Богодуиновы, Пенин Яков, Распопин Геннадий, удостоены премий в сумме по 340 рублей. Лимирову Василию вручена денежная премия в сумме 500 рублей, Головину Николаю — в сумме 200 рублей.

Получая премии, молодые стахановцы Страшников, Качин и братья Богодуиновы обязались добиться еще большей производительности труда, добиваясь сокращения времени погрузки. Каждую машину бригада берет под погрузкой не более 10 минут.

За две сезонных нормы

Обсудив письмо лесорубов Красноярского края на имя товарища Сталина, шефы Дворецкого механизированного лесопункта Ворсина Михаил, Киселев Леонид, Илющенко Михаил и Варлетко Антон взяли на себя более повышенные обязательства — выполнить не менее чем по две сезонные нормы каждый.

Свои обязательства они выполняют с честью. Соревнуются между собой, шефы с каждым днем добиваются еще более лучших показателей.

Впереди идет шеф т. Киселев, который ежедневно выполняет норму вывозки леса на 210 процентов, Ворсина — на 220 процентов, Варлетко — на 210 процентов и Илющенко — на 201 процент.

Чтобы не задерживать под погрузкой автомашин, молодёжная бригада грузчиков, руководимая Венкусом Францем, взяла на себя также повышенное обязательство.

Их слова не расходятся с делом. Бригада Благодара повышения производительности труда, добиваясь сокращения времени погрузки. Каждую машину бригада берет под погрузкой не более 10 минут.

Захарченко.

145 норм в месяц

Включившись в социалистическое соревнование за перевыполнение плана лесозаготовок, лесоруб Дворецкого механизированного пункта Быбик Михаил Павлович добился высокой производительности труда на валке леса. Его ежедневная норма выработки составляет уже более 450 процентов. В ноябре 1948 года он сделал 145 дневных норм.

В. Зaborцов,
парторг ЛПХ.

Подготовиться к составлению годового отчёта колхоза

С исключительным успехом завершают третий решающий год посевно-сборной пятилетки колхозы нашего района. Досрочно выполнен государственный план хлебозаготовок и слано сверх плана 5087 тонн зерна.

По Сталинскому Уставу артели каждый год в колхозе заканчивается составлением годового отчёта и утверждением его на общем собрании колхозников. «Никакая хозяйственная работа — учит товарищ Сталин, — без отчётности двигаться не может».

Годовой отчёт сельскохозяйственной артели составляется после истечения года. Но составление годового отчёта — дело трудоёмкое, требующее серьезной подготовительной работы. Вот почему оставшиеся до конца года дни должны стать днями тщательной проверки годового производственного плана и приходо-расходной сметы, днями решительного устранения всех недочётов в учёте и сче-тодействии.

Видное место в подготовке

к составлению годового отчёта артели занимает инвентаризация, т.е. полная проверка фактического наличия в колхозе имущественно — материальных ценностей, денежных средств, выверка расчётов и сличение наличных остатков ценностей с книжными записями.

Инвентаризация имущества в прошлом году в некоторых колхозах района проводилась формально.

Так, например, в колхозах «Смерть капиталисту», имени Ворошилова, имени Ленина остатки имущества и материальных ценностей не сличались с книжными остатками. В этом году подобной ошибки надо избежать. Инвентаризационную комиссию обязан возглавлять председатель артели. В ней необходимо включить счетовода и лучших ударников. Активную роль в проведении инвентаризации должна играть ревизионная комиссия в полном составе. Она обязана проверить правильность снятия остатков, выяснить, нет ли излиш-

ков или недостач имущества, и найти конкретных виновников бесхозяйственности.

Особого внимания в этом году требует проверка выполнения плана затрат трудодней. Эта работа, как и инвентаризация, не может поручаться случайным людям. Её обязаны провести правления и ревизионные комиссии колхозов. Их прямой долг — наставить полный порядок в учёте труда, отделить те трудодни, которые начислены правильно и должны быть приняты к оплате, от трудодней, начисленных неправильно и потому не подлежащих оплате.

Результаты, достигнутые в текущем году колхозами района, требуют сердечной работы по подведению итогов года. Это поможет мобилизовать всю массу колхозников на новые трудовые подвиги, на борьбу за выполнение послевоенного пятилетия в 4 года.

И. Попов,
инструктор-бухгалтер рай-
сельхозотдела.

В ответ на обращение Большое-Мургинских механизаторов

Обсудив обращение трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов, рабочих и служащих Большое-Мургинской МТС, мы, механизаторы Кежемской МТС, следя за их почину, включаемся в социалистическое соревнование и берём на себя следующие обязательства:

К дню Советской Армии — 28 февраля 1949 года — закончить ремонт тракторов с хорошей оценкой качества их ремонта и, кроме того, отремонтировать 20 плугов и 13 сеялок.

К международному празднику — 1 мая — закончить ремонт 11 комбайновых моторов и молотилок.

Поддерживая инициативу передовых колхозных рабочих и служащих, развернувших борьбу за сверхплановые накопления, мы обязуемся снизить себестоимость ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин путём

широкого пременения ресурсов деталей и более ёмкого расходования ремонтных материалов и инструментов.

Призываляем всех трактористов, комбайнеров и бригадиров тракторных отрядов Кежемской МТС, включаясь в соревнование за досрочно высококачественное окончание ремонта тракторов сельскохозяйственных машин.

По поручению собрания колхозников Кежемской МТС подписали:

Лушников, Парфёнов,
гадиры тракторных отрядов
Воронов, комбайнер; **Бажек,**
Быков, Косалапов, трактористы;
Еманов, слесарь; **ков,** токарь.

Работа кустовых методических объединений

Своей систематической работой кустовые методические объединения призывают использовать опыт лучших учителей, распространять его среди молодых и малоопытных учителей, разрешать задачи, стоящие перед учительством по усилению идеино-политической направленности в преподавании всех дисциплин, искоренение формализма в обучении и воспитании и борьбе с второгодничеством.

11—12 декабря в районе состоялись совещания кустовых методических объединений. Следует отметить хороший результат, достигнутый в развитии устной речи уящихся на уроке чтения, ходовой организацией, дисциплинированностью и винчиюю ритмичностью учащихся.

Между тем, как выяснилось в работе кустовых методических объединений, часть учителей, особенно начальных школ, мало работают над вышением своего идеино-литературного уровня. Неболшие сдвиги и в работе их заочному обучению.

С. Верхутуров,

зав. методическим кабинетом

Информационное письмо

Красноярская краевая библиотека в целях лучшего обслуживания литературу партийного и советского актива, специалистов сельского хозяйства, сельской интеллигенции, инвалидов Отечественной войны организовала заслуженный абонемент. Через заслуженный абонемент литература посыпается читателям по их заказам почтой на дом. Пользование заслуженным абонементом бесплатное. Читатель оплачивает только почтовые расходы при отсылке в библиотеку заказанных бандеролями прочитанной литературы. По заслуженномуabo-

ненту, можно получить в чистую литературу и журналы (кроме спрашивчиков, учебников для средней школы, особо ценных изданий) в количестве не более двух книг, ежеквартально до 30 дней (включая пересыпку по почте). Заказы на литературу посыпаются почтой. Кроме книг библиотека может высыпать специальную литературу по интересующим читателей вопросам, специальные новинки по различным отраслям знания, а также различные справки по вопросам науки и краеведения.

БИБЛИОТЕКА

Доводится до сведения всех рыбаков Кежемского района, имеющих паспорта постсовременные рубли 1948 года на муку, крупу, что отоваренные последние будут производиться в магазинах рыбаков только до 25 декабря 1948 г.

Кежемский рыбачасток
Ангарского рыбозавода.

Ответственный редактор П. Г. Семёнов.

Объявление

Доводится до сведения всех рыбаков Кежемского района, имеющих паспорта постсовременные рубли 1948 года на муку, крупу, что отоваренные последние будут производиться в магазинах рыбаков только до 25 декабря 1948 г.